

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1.860.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXVIII

ALMERIA.—Miércoles 12 de Octubre de 1.927.

Número 22.267

Porvenir de paz y de trabajo

Caso único—único y trascendental en la historia de España—nuestros Reyes recorriendo la Zona del protectorado en Marruecos, y en aquellas tierras, reciben la ofrenda de entusiasmo del Ejército que allí mantiene las glorias de nuestra Bandera y de sumisión de los pueblos que allí empiezan a ser fecundos para el concierto social, y a entrar también en el concierto de la civilización, bajo la tutela de la acción que las potencias signatarias del tratado de Algeciras nos designaron.

Cumplimos en ello la cláusula inolvidable del testamento de Isabel la Católica. Ha llegado el día de que, dentro de una forma protocolaria, España ejerza una decisiva influencia en la zona marroquí, que linda con el Mediterráneo que de Africa nos separa. Hemos llegado a este día de ahora, recorriendo el triste calvario de una lucha cruenta, en la que se derramó mucha sangre, en la que se perdieron muchas vidas—sangre y vidas que nuestra Patria hidalga rinde siempre por honor de su nombre y de sus pactos jamás incumplidos—. Pero ha llegado la hora en que terminan esos sacrificios, que nuestro glorioso Ejército coronó, bizarro y heroico, porque un acierto de gobierno y una energía y una voluntad decidida, acabaron con los funestos errores pasados, atacaron el mal en su entraña, operaron con vistas al castigo primero y a la paz después, y lo que llegó a suponerse la inagotable agonía económica de España y la negra perspectiva de horas de lucha, quedó terminado.

El sol de la paz alumbra la Bandera de España, que ondea victoriosa y dominante sobre los fuertes, y al mecerla el viento, fueron sus paños agitándose, saludados que se tributaban a los augustos Soberanos, que pisaron un suelo que ha sido tumba de valientes soldados y que hoy principia a ser base de un engrandecimiento en el que nuestra Patria pone su impulso regenerador, su tutela civilizadora, su esfuerzo gigante, que abre las puertas de un porvenir de paz, de trabajo y de engrandecimiento.

¡Quiera Dios que sea esa paz

verdadera, como parece que lo es, y que en nuestros campos africanos no vuelva la lucha de sangre, que tantos daños nos causaron y tantas lágrimas hicieron verter!

Así sea.

NOTAS ANTIGUAS

Almería hace 45 años

12 de Octubre de 1.882

Se inauguraron las funciones en el teatro Calderón por la Sociedad de aficionados «La Unión», poniendo en escena «La aldea de San Lorenzo».

—En la puerta de la farmacia de la Viuda de Vivas, en la calle de las Tiendas, se le cayó a un cosario que iba beodo, un bolso conteniendo 250 pesetas en oro y 400 en plata y documentos de importancia. Fué encontrado el bolso por el obrero José Espejo, el que lo entregó en la Inspección de Vigilancia.

—El Gobernador civil suspendió en su cargo a seis Alcaldes de la provincia, a unos porque no respetaron a un comisionado que había enviado a los respectivos pueblos, y a otros por no prestar auxilio a un agente de contribuciones, al que apalearon porque fué a formar expedientes de apremios.

—Por el impuesto de consumos se recaudaron 1.185,60 pesetas.

LA FIESTA DE HOY

En honor al Ejército de Africa

Para las fiestas organizadas que tendrán lugar hoy en honor al Ejército que luchó en Marruecos, hay mucha animación y entusiasmo, por lo que es de esperar que tendrán gran brillantez.

El programa de dichas fiestas que ayer publicamos y la patriótica alocución dirigida al vecindario por el Alcalde señor Rovira Torres, han contribuido a ese entusiasmo.

¡Bien es verdad que se trata de un justo homenaje a los licenciados que lucharon en defensa de la Patria, logrando la victoriosa terminación de la guerra marroquí!

El obsequio que hoy recibirán, es bien merecido. Los que se han inscripto en las listas expuestas en el Ayuntamiento ascienden a 443, los que acudirán hoy a la una y media al Cuartel de la Misericordia, después del Te Deum y responso en la Catedral y salu-

do a la santa enseña de la Patria.

A los inscriptos en el Ayuntamiento, se unirán los que formen parte del regimiento de La Corona qua han luchado también en los campos africanos.

Nuestras crónicas

La elegía del «simón»

Yo tengo una simpatía muy grande por los caballos de los coches de punto... Viejos, esqueléticos, hambrientos, condenados a morir destripados por los cuernos de un toro en una tarde de sol, de algazara y de festejo popular; tan dóciles y tan cosidos de maderas, enganchados a los desvencijados cochecillos, tienen un gesto resignado y excéptico, filosófico y triste, que solo puede admirarse en los genios y en los jamelgos de los «simones».

Esto no es solo una observación humorística. Es, además, una apreciación exacta. Observadlo... Los caballos de los coches de punto—como los genios, vuelvo a repetirlo—tan reflexivos, tan cabizbajos, parecen siempre sumidos en elucubraciones metafísicas...

Verdad es que las tales elucubraciones, en casos innumerables, nacen parejas con el hambre y la necesidad. Recordemos el clásico y famoso endecasílabo:

«—Metafísico estás.

—Es que no como...»

Cierto: estas simpáticas, ejemplares y pobres bestias, que apenas han comido alguna vez, comen ahora menos que nunca. El taxi, vehículo moderno, ha derrocado al simón, que ya resulta un vehículo anacrónico.

Y no es que nosotros, Dios nos libre, hayamos pensado jamás en condenar el automóvil y la civilización. Hombres de nuestra época, que es la del aeroplano, el submarino y la radiotelefonía, amamos el progreso y los maravillosos descubrimientos de hogar. Es, nada menos, que ante los desventurados jamelgos de los simones, caemos sin remedio en una actitud sentimental. Y también ante la desesperada situación de los viejos cocheros, casi tan infelices y tan apreciables como esos mismos caballos...

Nadie alquila en Madrid los pocos simones que van quedando. Nadie, sino algunos humoristas que quieren llamar por las

calle la atención de los transeuntes.

Ni siquiera aquella estampa madrileña, tan castiza, de los juerguistas que recorrian por las noches las tabernas de la Corte, entre coplas y gritos flamencos, dentro de un coche simón que había de llevarles a la postre a la Comisaria del distrito, nos va quedando ya. No quedan ni los coches ni las tabernas. Hoy nuestros borrachos, de blusa o de frac, van en taxis al bar o al cabaret. Las pocas tabernas que existen, casi todas en los arrabales y en los barrios jacareros, vamos a mirarlás pronto como curiosidades históricas.

Y no es tampoco que nos duela su desaparición. Aunque nuestros clásicos las cantaron festivamente—¿recordáis a Quevedo y a Baltasar de Alcazar?—a nosotros nos producían una impresión dramática y tremenda, que nos movió a cantarlas con acento tenebroso y angustiado. Aquellas tabernas espantosas, zurdas, sombrías, que olían a vino de pellejo y a sangre de puñaladas, nos llenaban de una honda y desagradable inquietud. Entre sus lóbregos perfiles de aguafuerte, en las livideces y en las tinieblas de su violento claro-oscuro, hemos vislumbrado siempre, como en un delirio sobresaltado, la sala de un hospital, el patio de un presidio, o la cruz trágica y escalofriante de los palos de una horca...

Preferimos el bar. Con pianola y todo...

Pero no divagemos. Hablábamos de los cocheros y de los caballos de los coches de punto, y nos habíamos propuesto escribir la elegía del «simón». Vayamos directamente a nuestro objetivo, siquiera sea con la brevedad y ligereza que son posibles dentro de los límites de un artículo de periódico.

Los cocheros tienen más hambre que sus caballos. El taxímetro de alquiler, cómodo, ágil, barato, modernísimo, les ha sumido en la miseria, en el olvido y

NOTA DEL DIA

Las salvajadas estériles

En el abandono. En balde han rebajado sus precios, y en balde los aurigas, que eran ejemplo de grosería y altivez, sonrien con la más humilde sonrisa a los transeuntes. Nadie les solicita. La estampa madrileña de hoy es igual a una estampa londinense o a una estampa parisien. Largas hileras de taxímetros corren velozmente por las calles, ruidosas de bocinazos y de motores, en competencia con la gripe para diezmar la población. Entre el vértigo del tránsito—automóviles y más automóviles llenándolo todo, alborotándolo todo—triunfan los modernos guardias, con sus uniformes flamantes y sus flamantes porras. Ellos, con su gesto autoritario y oportuno, realizan el milagro, que parecía inverosímil, de que podamos cruzar de acera sin riesgo para nuestra integridad. Aprovechemos la coyuntura para testimoniar nuestra gratitud cortesana a los hombres del pito y de la porra.

Mientras, como os decía, los simones, escasos y anacrónicos, permanecen inactivos y desvenecijados. Filosofan los jamelgos, con las cabezas abatidas y las ancas picuñas, casi agujereándose la pelleja, y bostezan desesperadamente los cocheros. La mayoría, los más jóvenes sobre todo, se han sentido hombres de su tiempo, y han trocado el látigo por el volante. Quiero decir que se han hecho conductores de taxímetros. Pero los que en el pescante envejecieron y perdieron allí todas sus energías, ¿qué han de hacer si no perecer en la más negra necesidad? Es lo que me decía la otra tarde un viejo cochero, haciendo un chiste sin querer y con lágrimas en los ojos.

—Ya ve usted, señorito, voy a morir de miseria, porque yo no sé ni sirvo para otra cosa. ¡Después de haberme pasado toda la vida en coche!

Es triste, sí, pero no tiene remedio. Y más triste aún para los pobres caballejos sin pienso y sin ventura, que ahora tendrán que ir precipitadamente a morir en las plazas de toros.

A lo más, los que salven de este otoño, morirán este invierno. Y hé aquí, amigos, cómo a estas pobres y filosóficas bestias, tan dóciles y tan nobles como los hombres, tan llenas de palos y de hambres, tan abnegadas y tan trabajadoras,—muchas de un pasado fastuoso,—les guía ya la muerte y ha de acometerlas en una próxima tarde de sol, en un circo clamoroso, partiéndoles la piel y las entrañas con los buidos cuernos de un toro, que enrojecerán hasta la cepa dentro del bandullo dolorido y estremecido, mientras el público, olvidadizo y cruel, en la embriaguez de la alegría y de la emoción, indiferente a la agonía de estas pobres bestias inútiles, hambrientas y sumisas, ávido de nuevos sacrificios y de nuevas víctimas, entusiasmado por la fiereza asesina del toro, gritará delirante y enronquecido:

—¡Caballos!... ¡Caballos!...

ALBERTO VALERO MARTIN

Las represiones sangrientas de los deseos de los políticos de cualquier pueblo no suelen dar sino resultados diametralmente opuestos a los perseguidos. Con ahogar en sangre cualquier intento de libertad, cualquier deseo de liberalismo, no se consigue otra cosa si no crear mártires, símbolos que servirán de guía a los que tengan las mismas ideas para llegar hasta el final propuesto.

Hé aquí una comprobación de las anteriores palabras: el Comisario militar de Benigrado ha sido asesinado por un desconocido. Y hé aquí, también, otra comprobación por si una sola no fuera suficiente: el general yugoeslavo Kowakewitch ha perecido víctima de un atentado dirigido contra él por los «comitadjis» macedónicos.

Las dos noticias son harto significativas por sí para todos los que están un poco al tanto de lo que en el mundo sucede. Significan ambas noticias que la represión sangrienta seguida por los rusos desde que su representante en Varsovia fuese asesinado, no ha dado el mejor resultado satisfactorio y que las ejecuciones con que Yugoslavia pretende ahogar las ansias de independencia de Macedonia son igualmente estériles.

Sabido es que la serie de persecuciones y ejecuciones ordenadas bárbaramente por el Gobierno soviético como represalia por haber sido asesinado su representante en Polonia. Ha sido una época de terror, aun no concluida, que lleva costados varios cientos de vidas. Y el asesinato este que comentamos del Comisario militar de Benigrado es una perfecta demostración de su inutilidad.

En una «nota» anterior habíamos ya de Macedonia. Es este el más grave de los árdulos problemas planteados en el momento actual en los Balcanes. Hace unos días descubrióse en Salónica un complot organizado por los «comitadjis» macedónicos, con el fin de sembrar el terror en la ciudad como respuesta a las ejecuciones con que los griegos—lo mismo que los yugoeslavos, idénticamente igual que los búlgaros

—respondían a sus demandas de libertad. Ahora los «comitadjis» han obrado contra Yugoslavia, y uno de los mejores generales de ésta ha caído.

Son dos noticias—publicadas por todos los periódicos el mismo día—que demuestran palpablemente que las represiones sangrientas son tan dolorosas como inútiles. Si en Rusia hay enemigos del actual régimen, no terminarán con ellos a menos de fusilar a todos. Y si Macedonia pide, exige su independencia absoluta, no se ahogarán esos deseos por que sean ejecutados los que lo piden. Al contrario, esos que caigan serán símbolos para que los que profesan las mismas ideas sigan adelante aunque se vaya suprimiendo bárbaramente a todos los jefes.

Esto ha ocurrido así siempre y continuará sucediendo igual. La inutilidad de estas salvajadas está perfectamente demostrada. ¿Por qué, entonces, no se ocupa nadie—la S. D. N. por ejemplo—de exigir que los métodos sanguinarios de represión no sigan imponiéndose?

E. DEL N.

Del Ayuntamiento**Comisión Permanente**

Los asuntos de que se dará cuenta en la sesión que esta tarde celebre la Comisión Permanente del Ayuntamiento, son los que siguen:

Oficio del señor Delegado de Hacienda desestimando el recurso interpuesto por la Asociación de barcos pesqueros «El Faro», contra el arbitrio de alhóndiga del pescado.

—Escrito de doña Encarnación Lázaro Burgos, solicitando su inclusión en el padrón de vecinos.

—Idem de don Lino Rodrigo Ruesca, solicitando se le elimine del padrón de vecinos.

—Oficio del cura regente de la parroquia de San José, invitando al Ayuntamiento a la procesión en honor de la Virgen del Carmen y solicitando la asistencia de la banda de música.

—Oficio del auxiliar administrativo del Negociado de aguas, don Antonio Jiménez Bernabé, solicitando un mes de licencia.

—Nómina del Tribunal para niños de Almería, de 113 pesetas,

por estancia de menores en el Reformatorio durante el mes de Septiembre último.

—Recibo de la Sociedad Cañee de la Buena Unión, de 82'50 pesetas, por cinco horas y treinta minutos de agua.

—Idem de don Juan Castillo Márquez, de 279 pesetas, por portes de carros para el arreglo de de la calle de Regocijos.

—Factura de Petróleos Porto Pí S. A., de 530 pesetas, por mil litros de gasolina.

—Facturas de don J. Sánchez Picón, de 58'65 y 96'12, por efectos para el servicio de aguas.

—Idem de González y Ramirez, de 153'75 pesetas, por trabajos y efectos para el servicio de aguas.

—Idem de los talleres de don Antonio Guijarro, de 434'60 pesetas, por trabajos para el servicio de aguas.

—Idem de Sobrino de Isidro García Sempere, de 248'50 pesetas, por efectos para el servicio de aguas.

—Idem de la farmacia de J. Vivas Pérez, de 179'15 pesetas, por suministros a la farmacia municipal.

—Idem de J. Uriach y Compañía, de 275'10 pesetas, por idem idem.

—Informe del Arquitecto, en la factura de don Miguel García Bretones, de 397'20 pesetas, por trabajos efectuados en el Madero.

—Proyecto de pavimentación de la calle Real de la Cañada de San Urbano.

—Informes del ingeniero jefe del servicio de aguas, en varios escritos solicitando acometida de agua y traslado de tomas.

—Informes de la Comisión de Ornato.

Vapores frateros DE HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ**Para Suecia**

El rápido vapor CANADIA, (de la Svenska Lloyd), cargará el día 20 del corriente para Goteborg, Stockholm y demás puertos de Suecia.

Para Noruega

El rápido vapor SEGOVIA, (de D/S A/S Spankenlingen), cargará el día 15 del corriente para Oslo, Bergen, Stavanger y demás puertos de Noruega.

Para Finlandia

El rápido vapor HEKTOS, saldrá el día 20 de Octubre para Helsinki, Abo y demás puertos de Finlandia.

Informará: Hijo de Alfredo Rodríguez, Gerona, 5.

ACADEMIA POLITECNICA

Próximas oposiciones para Ayudantes de Obras militares, con 4.000 pesetas de entrada y Delineantes de Ingenieros con 3.500 pesetas; Bachillerato elemental y universitario; Cuerpos Pericial y Administrativo de Aduanas; Academia general Militar; Correos; Telégrafos; Radiotelegrafía. No se exige título. Cuerpos Auxiliares y Pericial de contabilidad.

Profesorado: Don Manuel Alvarez de Sotomayor, comandante de Estado Mayor; don Antonio Fernández Hidalgo, capitán de Ingenieros, don Florencio González Araez, Oficial del Cuerpo Pericial de Aduanas; don José Enciso Amat, doctor en Farmacia, don Manuel Tornero Segura, Profesor de la Escuela Normal de Maestros; don Ramón Garres, Oficial de Telégrafos; don José Soto Nuñez, Oficial de Correos.

Internado. Director DON MANUEL TORNERO SEGURA, Beloy, 4.

MOTORES "Crosley"
DE ACEITES desde 6 caballos, entrega inmediata de este Almacén
Vicente Aznar
Conde Ofalia, 30.—Almería.

VIAJEROS

Anoche en el expreso, regresó de Madrid, el señor Obispo de nuestra Diócesis Fray Bernardo Martínez.

—Ha regresado de Italia, acompañado de su distinguida señora esposa, el cónsul de aquella nación en nuestra capital, don Adelchi Garzolini.

—También ha regresado el comerciante y teniente alcalde don José Sánchez Ulibarri.

¡Tracomatosos!

(Vulgarmente granulaciones)
Asistid a la Consulta del MEDICO ESPECIALISTA de ENFERMEDADES DE LOS OJOS ANTONIO CAMPOY IBAÑEZ. De 10 a 12 y de 3 a 5. Terriza, 19.

TRIBUNALES

EN LA AUDIENCIA

Visto para sentencia

En la Sala segunda se vió ayer un juicio de causa número 37 de 1927, procedente del juzgado de Gergal, contra Francisca Ramos Ramos y Antonia y Encarnación Lozano Ramos, acusadas del delito de atentado.

El juicio quedó concluido para sentencia.

Fallo de la causa sobre el suceso en la terraza del Casino

Anoche se facilitó a la prensa el fallo recaído en la causa seguida en el juzgado del distrito de la Audiencia contra el joven don Emigdio Nieto Gomez de Salazar por el suceso que se registró en la terraza del Casino, del que fué víctima la señorita Adriana Garcia Pérez.

El tribunal de la Sala primera condenó al procesado, como autor de un delito de asesinato, de otro de disparo y lesiones menos grave y de otro de uso de arma de fuego sin licencia, con la concurrencia de una circunstancia atenuante, por el primer delito a la pena de 17 años, 4 meses y un día de cadena temporal, con las accesorias de interdicción civil durante la condena e inhabilitación absoluta perpétua y que por indemnización pague a los herederos de la señorita Adriana Garcia Perez 5.000 pesetas; por el segundo un año, diez meses y veinte días de prisión correccional e indemnización de 100 pesetas, a don Antonio Garcia Martos y por la tenencia de armas a un mes y un día de arresto mayor y cien pesetas de multa.

Parraleros

Llegaron las astillas y brochetas, marcas de barriles. Se admiten encargos de marcas de cine, y carrulina, a precios módicos. Droguería EL CORAZON DE JESUS, Pas eo del Príncipe, 5

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Lotería Nacional De Provincias

Madrid 11.

Sorteo extraordinario

En la jugada de la Lotería Nacional celebrada hoy, han correspondido los principales premios a los números siguientes:

Primer premio, con pesetas 2.000.000,

24.243

en Barcelona.

Segundo premio, con pesetas 1.000.000,

18.351

en Madrid.

Tercer premio, con 500.000 pesetas,

5.534

en Madrid,

Cuarto premio, con 350.000 pesetas,

37.962

en Barcelona.

Quinto premio, con 250.000 pesetas,

47.701

en Madrid.

Con 15.000 pesetas cada uno:

1.935	2.636	3.805	47.317
33.180	24.093	41.676	37.835
30.826	25.828	38.145	48.233
42.880	44.777	31.746	55.349
40.752	29.343	48.386	33.172
37.610	54.337	35.343	46.657
	36.015		

(N. de la R.)—En la Administración de Loterías número 4, de nuestra capital, se ha vendido la centena del segundo premio.

BOLSA

Madrid, 11

Cotizaciones

Deuda 4 % interior.	71'35
Id. 5 % amortizable.	93'15
Idem 4 % idem	87'75
Banco de España	614'00
Español de Crédito	265'00
Tabacalera	200'50
Londres a la vista	27'92
Paris a la vista	22'55
Dolar	5'74

Madrid, 11.

De aviación

Dicen de Casablanca, que el aeroplano Costes Lebrix, pasó anoche sobre la ciudad a las 7 y 58.

También comunican de Cartagena, que llegó a los Alcázares, procedente de Lisboa. el avión en el que van el comandante Beires y el alférez Lambeira, los que continuaron el vuelo con dirección a Barcelona. Dicho viaje obedece a expresar el señor Beires su gratitud a la Aeronáutica Española por las facilidades que le dieron cuando el raid que realizó a América.

Animación en Zaragoza

Telegrafian de Zaragoza, que la animación que reina es grandísima, hallándose todos los hoteles ocupados.

Añaden que en vista de que se autorizó a los jefes y oficiales procedentes de Marruecos para que puedan asistir a los actos que se celebren en honor del Ejército, han anunciado su llegada 21 generales y más de cien jefes y oficiales de distintas armas.

A Madrid.—Entrega de una Medalla

Dicen de Melilla, que antes de marchar a Madrid el comandante general señor Castro Girona, se le hizo entrega de una Medalla de oro, por los Centros Hispano-Marroquíes.

El señor Castro Girona dijo que volverá a Melilla en el mes de Noviembre para pasar algunos días y cesar luego en el mando de la Comandancia general.

Buscando a su hijo, lo hicieron

Participan de Gijón, que Luis González, que buscaba a uno de sus hijos que se había escapado de su casa, salió a buscarlo.

Desorientado el González por la oscuridad de la noche,

llegó a la aldea denominada Calmenez, llamando a la puerta del domicilio de uno de los vecinos. Este le disparó un tiro con una escopeta, hiriéndolo de gravedad.

El agresor declaró que disparó porque lo creía un ladrón.

De Barcelona

Se han recibido de Barcelona las noticias siguientes:

Han sido multados varios periódicos de la mañana por no enviar las galeradas a la censura.

—Llegaron procedentes de Francia, numerosos legionarios yanquis, que se proponen visitar diversas capitales de España.

—En Villanueva y Geltrú, un individuo fingiéndose enfermo, agredió con una navaja a un médico para robarle.

Fallecimiento

Ha dejado de existir en Tanger, el Secretario Administrador de aquella ciudad señor Sanchez Parodi, que resultó herido en un accidente automovil.

La infanta Isabel en Zaragoza.—Comenzaron las fiestas

Se reciben nuevos telegramas de Zaragoza, dando cuenta de haber llegado a aquella capital la infanta Isabel, la que fué objeto de una verdadera ovación por las numerosísimas personas que la esperaban.

A poco de llegar, en un landó fué a visitar a la Virgen del Pilar. Luego asistió a un festival celebrado en la plaza de toros a beneficio de la Ciudad Universitaria.

Añaden que con un repique general de campanas comenzaron las fiestas organizadas en honor del Ejército, izando al mismo tiempo el Alcalde la bandera en la torre de la parroquia de San Juan.

Las comparsas de gigantes y cabezudos recorrieron las calles.

PERPEN

Número de ocho páginas

PASO IMPORTANTE

España y su aviación

Se asegura que la Compañía Aérea Española, que hace poco tiempo inauguró la línea de aeroplanos Madrid-Lisboa y viceversa, se dispone a inaugurar en breve otro importante servicio de comunicación de esta clase: el de Coruña-Vigo-Oporto-Lisboa, con el que se habrá dado en España un importante paso con relación a este moderno sistema de comunicación, establecido ya hoy en grande escala en todos los países cultos y civilizados.

Dos horas tardan actualmente en hacer el recorrido Madrid-Sevilla los aviones «Junkers» que prestan este servicio, y tres y media poco más o menos en el trayecto completo Madrid-Sevilla-Lisboa. Poco más tardarán también los que recorran la nueva línea Coruña-Vigo-Oporto-Lisboa, pues, según aseguran, éstos emplearán unas siete horas desde Coruña hasta Lisboa y unas seis en el mismo trayecto a su vuelta; es decir, que contando con las combinaciones de las dos líneas Coruña-Lisboa y Lisboa-Madrid, un viajero que se decida a utilizar este nuevo medio de comunicación tardará desde Coruña a Madrid, trayecto que es actualmente en ferrocarril uno de los viajes más largos o el más largo, pesado e incómodo de España, solamente diez o diez horas y media, pudiendo muy bien desayunar en Coruña o en Vigo, comer en Lisboa y estar en Madrid para cenar a la caída de la tarde o viceversa y reciprocamente si hace el trayecto en el sentido contrario.

Así, pues, con todas estas líneas, las del servicio Toulouse-Marruecos, de la Compañía Latecoere, que hace ya tiempo viene funcionando regularmente en España, y otra nueva y muy importante línea, y de cuyo establecimiento ya se empieza a hablar y que es la directa Paris-Madrid, nuestro país no tendrá que envidiar nada a la nación más adelantada en este orden de progreso aéreo.

Además, estando en vías de ejecución y ya adelantadísimo el proyecto magno y extraordinario de la línea de dirigibles transoceánicos Sevilla-Buenos Aires, una vez que estos funcionen estaremos a la altura de las naciones que más se han preocupado de esta clase de comunicaciones.

Muy curiosos son las características y los detalles ya conocidos y que han de tener los dirigibles que han de prestar el servicio transoceánico en esta nueva línea y que serán del tipo más moderno y acabado que existe dentro de su género, siendo este servicio, al parecer, subvencionado y según contrato especial por los Gobiernos español y argentino a razón de quinientas mil pesetas por viaje.

En los talleres Zepelin, se está trabajando actualmente para hacer entrega a la Compañía espa-

ñola del «L-2-127», que tendrá 115.000 metros cúbicos de capacidad y estará dividida por un pasillo central a cuyos lados se abrirán diez y seis cabinas distintas destinadas a habitaciones de la tripulación, almacenes y dependencias especiales. La barquilla de pasajeros, que será única, tendrá unos 30 metros de larga por 5'50 de ancha; es decir, la mitad poco más o menos de un coche cama de regular tamaño de la Compañía internacional de Wagons lits. En esta barquilla irá el puesto del timonel, la cabina de radiotelefonía, un pequeño salón de lectura, una sala comedor transformable igualmente en salón de descanso y 24 cabinas independientes dispuestas simétricamente doce a cada lado y que están provistas de una camilla, lavabo, W. C. etc., y en las que pueden alojarse hasta 40 pasajeros.

En el nuevo dirigible no será utilizada la bencina como en los construidos hasta aquí, sino cierto gas especial de peso aproximadamente igual al del aire y más ligero que la gasolina.

Esta es, pues, la primera carabela aérea, que, partiendo de Sevilla, surcará el espacio inmenso por encima del Océano que separa a España de Sur América, recorriendo el mismo camino que recorrieran ya en gloriosos días Franco, Ruiz de Alda, Durán y Rada, y llevando a nuestros compatriotas de allende los mares el saludo y el amoroso recuerdo de sus hermanos de toda la Península.

MUÑOZ ANTUÑANO.

DR. EDUARDO PÉREZ CANO

DEL HOSPITAL PROVINCIAL.
Consulta especial de enfermedades venéreas y sifilíticas.
Análisis de sangre, esputos, orina y demás productos patológicos
Tratamiento antirrábico completo
Consulta: Eduardo Pérez, 7

**HIJO DE RAMON A RAMOS**

Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeciras y Málaga.

Con los vapores «Maria R», «Maria Dalme de R», «Roberto R», «Ricardo R», «Manelina R», «Manuela C. de R», «Ramón R» y «Enriqueta R».

Salida de Barcelona directo para Almería, todos los sábados. Salidas de Almería directo a Barcelona todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.

NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir hueco con anticipación.

Agente: Hijo de Alfredo Rodriguez, Gerona, 5.

Crema de chocolate, mantecado y limón hay en el

Café Colón

TELEFONO 2-5-8

OPOSICIONES

En la Diputación

Ayer mañana continuaron en el salón de actos de la Diputación, los ejercicios de oposición para cubrir una plaza de oficial tercero, dotada con el haber anual de 3.000 pesetas.

Actuó de presidente el de la Corporación señor Cabo y de vocales los catedráticos señores Saenz de Barés y Castro Guisasaola, Secretario señor García Langlo e Interventor señor Esteban Navarro.

Anteayer y ayer actuaron cinco opositores.

A las doce de la mañana se suspendieron los ejercicios, por no haber concurrido los siete opositores restantes, habiéndose citados para mañana en segundo llamamiento.

A las lavanderas

¿Habéis usado el jabón Ferrer marca ELEFANTE para el lavado de ropas blancas?

Debut de compañía**En Cervantes**

Hé aquí la lista del personal que forma la compañía de comedias procedente del teatro Infanta Isabel, de Madrid, que comenzará en nuestro coliseo de Cervantes pasado mañana viernes.

Figuran como primera actriz Antonia Herrero; primer actor y director Mariano Asquerino y director artístico Luis Maurente.

Actrices.—Pilar de Bascarán, Concha Bermejo, Carmen Borda, Carmen Cachet, Luz Carrillo de Albornoz, Coral Diaz, Antonia Herrero, Isabel Ortega, Pilar Pérez y Teresa Zozaya.

Actores.—Mariano Alcón, Mariano Asquerino, Antonio Diéguez, José Guerra, Luis Mauren-

te, Victor Miguel Meras, José Mora, Andrés Novo, Pedro Oliva y Manuel Vargas.

El repertorio y estrenos son los siguientes:

«Rosas de Otoño», «El nido ajeno», «La propia estimación», «Amores y Amorios», «Malvaloca», «Cobardías», «La mala ley», «La casa de la Troya», «El robe de la Jarosa», «La Caraba», «El talento de mi mujer», «El marido de mi novia», «Doña Tufitos», «Don Fernando de Altamira», «Agencia de matrimonios», «El hijo del otro», «Razón suprema», «Entre flores», «Mi tía Javiera», «En paz», «La encadenada», «La familia de Susana», «La tierra madre», «Los mozos «bien», «Muchas se casan», «La mujer que quiso ser libre», «Nobleza obligada», «Ramalazos», «Lucy tiene un flirt», «Hojas caídas», «El dominió blanco», «Lo mejor de la vida», «Un amigo como hay muchos» y todas aquellas obras de verdadero éxito que se estrenen en Madrid.

El debut será con la preciosa comedia en tres actos, de Jacinto Benavente, «Rosas de Otoño».

Juzgado Municipal

DIA 11

Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS.—Luisa Cazorla Uclés, Emilio López Martínez, Eulogio Vicente Casas, Rafael Lao Lao y Manuel Moreno Aparicio.

DEFUNCIONES.—Ninguna.

MATRIMONIOS.—Ninguno.

Distrito de San Sebastian

No se hicieron inscripciones.

ELIXIR ESTOMACAL

de SAIZ DE CARLOS

Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedias, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y úlcera del estómago; tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

VENTA: Serrano, 30, farmacia, MADRID y principales del mundo. Exíjase la palabra "STOMALIX" en las etiquetas de las botellas.

¡Blenorrágicos!

Tratamiento científico moderno de toda clase de Blenorragia (purgaciones) por antiguas que sean en la CLÍNICA DE Don Jacinto Sastre General Sotomayor, 12 PRECIOS MODICOS Consulta especial para obreros de 6 a 8 de la noche.

ACCIDENTES

DOS INCENDIOS

Anteanoche, a bordo del vapor «Tambre», surto en nuestro puerto, se declaró un incendio, el que fué sofocado por la pronta intervención de los empleados del Municipio con el material de bomberos. Dicho fuego no tuvo por este motivo importancia.

Ayer mañana, en la calle de Arapiles, se incendió también una camioneta que hace el servicio entre Alhabia, otros pueblos y la capital, acudiendo asimismo oportunamente los empleados municipales encargados del servicio. Uno de los conductores del aparato municipal resultó con quemaduras en la mano derecha. La camioneta quedó casi destruída.

Boletín Oficial

Extracto del correspondiente al día 8:

Recepción definitiva de los acopios de la carretera de Biza a Huerca Overa.

Regulaciones sobre la constitución de gremios y confección de la matrícula de industrial.

Elictos de los Ayuntamientos de Taberno, Adra y Bayareal.

Campana frutera

Telegramas recibidos en la Cámara Overa:

Vapor «Rensfjell», en Londres. De 10[- a 31[-; mayoría, de 14[6 a 17[-.

El vapor «Gauss» ha llegado a Bremen y venderá en la subasta del viernes.

Vapores «Klio» y «Carlo», en Hull. De 9[6 a 19[-; mayoría, de 12[- a 15[3.

Ayer no fondeó ningún vapor a la carga de frutas.

Anoche continuaba en puerto el vapor «Eros», para Southampton.

En servicio de cabotage salieron ayer en el vapor «Roberto R», diez barriles para Málaga.

En el «Cabo San Martín» salieron para Cetta 8 enteros y 571 medios.

Ayer se comenzaron a dar las primeras órdenes de barriles en la Cámara para el vapor «Irsa», con destino a Hamburgo.

También se comenzaron para el «Hilda» para Manchester.

Así mismo comenzaron a darse órdenes para el «Mendoza», que fondeará hoy con destino a los puertos del Sur de América.

Lo exportado ayer ascendió a 4.992 barriles.

Suman los barriles exportados hasta ayer, 805.048 enteros, 1.087 medios y 462 cajas de uvas.

En 11 de Octubre de 1926, se habían embarcado 533.157 barriles y 635 medios.

Los barriles embarcados hasta el día de ayer fueron los siguientes:

DESTINOS	BARRILES	MEDIOS
Liverpool	154.577	5
Londres	139.536	206
Hull	45.220	49
Copenhague	22.663	37
Santos	2.474	105
Rio Janeiro	4.174	
P. de Noruega	26.693	
P. Suecia	20.809	155
Cardiff	15.097	
Bristol	15.973	
Newcastle	6.162	
Southampton	30.929	33
Glasgow	75.892	90
Manchester	22.219	
Hamburgo	120.779	87
Dublin	3.211	
Belfast	1.217	
Bremen	45.945	126
P. Finlandia	4.887	
Centro América	1.005	88
Montreal	2.885	

EN EL INSTITUTO

Reunión del Claustro

Esta tarde se reunirá el Claustro del Instituto Nacional.

En la reunión, además de ocuparse de varios extremos relacionados con la enseñanza, resolverá acerca de la concesión de matrículas gratuitas.

Las solicitudes presentadas ascienden a 72.

Sastrería Herrada

Extenso surtido en géneros para la presente temporada

PLAZA CANALEJAS, 4

SUCURSAL: REAL, 2 ALMERIA.

De Hacienda DEL PUERTO

Libramientos

Por el señor Delegado de Hacienda se ha señalado para hoy el pago de los siguientes libramientos:

Sociedad Fuerzas Motrices del Valle de Lecrin, señor Jefe provincial del Catastro de Rústica, don José Quiñones Lorenzo, don Miguel García Fernández, don Rodrigo González Martos, don Martín Martín González, don Antonio Alemán Illán, don Antonio Pallarés, señores Herederos de don Francisco Antonio Soler y don Miguel Gabin Belmonte.

A. Ramirez Sánchez

MEDICO ESPECIALISTA GARGANTA, NARIZ Y OIDOS Obispo Orberá, 42.

Número de ocho páginas

He aquí el movimiento de buques habido en nuestro puerto en el día de ayer:

DE ENTRADA

Vapor español «Roberto R», de Aguilas, con carga general y pasajeros.

Idem idem «Cabo San Martín», de Málaga, con carga y pasajeros.

Idem italiano «Carolina», de Génova, con carga y pasajeros de tránsito.

Pailebot «P. y C. 1.º», de Barcelona, con carga general.

Laud «Virgen del Remedio», de Vinaroz, con arroz.

DE SALIDA

Vapor «Roberto R», para Motril, con carga y pasajeros.

Idem «Cabo San Martín», para Cartagena, con carga y pasajeros.

Pailebot «P. y C. 1.º», para Málaga, con carga general.

Idem «Adan», para Alicante, en lastre.

A ciegos

tomo yo el

Jarabe Salud.



Lo prescriben los médicos más eminentes; está recomendado por la Real Academia de Medicina y lleva más de 35 años de éxito creciente.

Contra la neurastenia, debilidad nerviosa, afecciones medulares, agotamiento, anemia, insomnio, inapetencia, vejez prematura, etc., etc., es de resultados inmediatos y seguros el famoso Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Es el Jarabe legítimo que lleva en la etiqueta exterior Hipofosfitos Salud, en tinta roja.



Sección religiosa

SANTOS DE HOY.—Nuestra Señora del Pilar y Santos Serafin, Evagrio, Prisciano, Edistio y Nuestra Señora del Remedio.

El rito de hoy es doble de segunda clase y en la Catedral de primera y los ornamentos blancos.

JUBILEO DE LAS 40 HORAS.—Hoy en San Sebastián. Mañana en la misma iglesia.

CULTOS DE HOY

EN LA CATEDRAL.—A las nueve de la mañana, prima, tercia, misa solemne del día cantada con diáconos, sexta, y nona. A las tres y media de la tarde, visperas, completas, maitines y laudes. Terminado el coro, exposición, santo rosario, salve cantada y reserva.

EN SANTO DOMINGO.—Misas de media en media hora desde las seis y media de la mañana hasta las once, y a las nueve la cantada. A la oración, exposición, santo rosario, ejercicio del mes, salve cantada a la Virgen del Mar y reserva.

EN EL SAGRADO CORAZÓN.—Misas desde las 6 y media hasta las 11 de la mañana. A la oración santo rosario y su ejercicio.

En las restantes parroquias e iglesias de la capital, las misas propias del día. A la oración santo rosario y su ejercicio.

SANTOS DE MAÑANA.—Santos Eduardo, Rey, Marcial, Teófilo, Venancio, Daniel, Samuel, Nicolás, León, Fausto, Genaro, Florencio y Dommo.

DR. J. ESTEBAN NAVARRO

Especialista en enfermedades de OIDOS, NARIZ Y GARGANTA Consulta: de 11 a 12 y de 4 a 6.

Flor de Lis

Tintura muy practica y económica.

Tiñe ra idamente las canas, hace desaparecer las caspas e impide la caída del cabello.

Véndese a cinco pesetas el frasco en droguerías y perfumerías, en casa del de ositario

Eugenio de Bustos

Droguería y Perfumería Calle de Granada, 35, 37. Almería

GRAN VIVERO

Naranjos, con o sin injertos, mandarinos, limoneros, frutales de todas clases; parras de Ohanes y castizas.

La casa más barata de toda España.

JOSÉ ALONSO MARTINEZ.—VERA, Real Bajo.

Dr. Rafael Araez

Médico Oculista del Hospital Provincial. Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5 BOULEVARD, 79, PRAL.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Varias noticias

Madrid, 11.

Sin oficinas.--Autorización para ausentarse

En la «Gaceta» de hoy se publica una disposición para que mañana 12 vaquen todos los funcionarios públicos de todas las dependencias del Estado, Diputaciones provinciales y Municipios, auxiliando a las autoridades en los actos conmemorativos que organicen los Ayuntamientos para conmemorar la paz en Marruecos.

También publica otra autorización para que los Registradores de la Propiedad y Notarios que forman parte de la Asamblea Nacional, puedan ausentarse de sus residencias, oficiales para concurrir a las reuniones de las Comisiones y sesiones del Pleno de aquella entidad.

Concesión de una Medalla a Primo de Rivera

Al reanudarse el despacho del Rey con los ministros, el señor Aunós llevará a la firma el Real decreto concediendo la Medalla del Trabajo al señor Primo de Rivera.

El acuerdo de dicha concesión lo adoptaron los ministros en un Consejo que celebraron ayer en la estación del ferrocarril antes de que llegara a Madrid el jefe del Gobierno.

Sobre la sesión inaugural de la Asamblea

Interrogado el señor Maura (don Gabriel) sobre la impresión que le causó la sesión inaugural de la Asamblea celebrada ayer, dijo que el discurso del Presidente le pareció admirable en el fondo y hábil en la forma, muy apropiado al momento y a las circunstancias.

El señor Lacierva ha manifestado que el acto fué solemne y los discursos pronunciados muy notables.

El señor Yanguas se mostró bastante satisfecho del carac-

ter que revistió la sesión inaugural de la Asamblea, la que se apartará de los formulismos para lograr la mayor eficacia en su labor. Añadió que pudo comprobar en las conversaciones que sostenían muchos asambleístas, que se apartaban de los partidismos y de las diferencias y que toda la idea era laborar por el bien de la patria. Terminó el señor Yanguas exponiendo que para la formación de las Comisiones no se ha olvidado de una sola de actividad.

La infanta Isabel y varios señores a Zaragoza

En el rápido ha marchado hoy a Zaragoza la infanta Isabel, la que asistirá mañana a la fiesta de homenaje al Ejército. El día 13 visitará dicha infanta el Manicomio; por la tarde asistirá a la corrida de toros y presidirá la procesión del Rosario, ostentando la representación de los Reyes, y presidirá también la peregrinación organizada por la Acción Católica de la Mujer. Permanecerá la augusta dama tres días en Zaragoza.

También marcharon a la misma capital, en automovil, los ministros señores Calvo Sotelo, Ponte (don Galo) y conde de Guadalhorce.

Por la noche marcharán en el tren los señores Primo de Rivera, duque de Tetuán y el Alto Comisario general Sanjurjo.

Todos regresarán a Madrid el jueves.

Un banquete

Esta noche obsequiarán con un banquete al señor Yanguas los representantes de Jaén y Granada, en la Asamblea Nacional.

Otro que se va y los que quedan

El ministro del Trabajo señor Aunós ha marchado a Barcelona y Lérida, con objeto de pasar el día de su Santo al lado de su familia.

Quedan solamente en Madrid, los ministros señores Mar-

tinez Anido, Cornejo y Callejo, los que asistirán representando al Gobierno en los actos de homenaje al Ejército.

Sobre la depreciación de la uva manchega

Se ha publicado hoy una nota oficiosa anunciando que el Gobierno resolverá el conflicto de la depreciación de la uva de la región manchega, obligando a los vinicultores a pagarla a diez céntimos el kilo por lo menos, compensando le mediante el establecimiento de la tasa del vino en el año actual.

En el Supremo de Guerra

Se ha celebrado hoy en el Consejo Supremo de Guerra, la vista de la causa seguida contra el cabo de Infantería de Marina Juan Castillo Jiménez, al que se le disparó un arma, hiriendo a otro cabo.

El fiscal le pidió dos meses de arresto.

Cumplimiento.--Visita

Han cumplimentado hoy al Rey, los arzobispos de Tarragona y Granada y el Gobernador civil de Barcelona señor Milans de Bosch.

La Reina visitó esta tarde el hospital de San José y Santa Adela.

Una conferencia

El señor Llaneza ha celebrado hoy una larga conferencia con el ministro de Fomento señor conde de Guadalhorce.

Trataron sobre el salario de los obreros hulleros.

Constitución de Comisiones

Han quedado hoy constituidas las Comisiones que han de formar la Asamblea Nacional, eligiéndose también los presidentes y secretarios de las mismas.

En la Sección que ha de entender en el proyecto de Leyes Constituyentes, en vista de los méritos de las personalidades que la componen, se acordó nombrar presidente al de la Asamblea señor Yanguas.

El homenaje de mañana

Para el banquete que mañana se dará en Madrid a los repatriados, se han incrito mil ochocientos.

Amenizarán la comida las bandas municipal y militares. Se repartirán billetes para los toros, teatros, cines y circos.

Yanguas y los periodistas extranjeros

Esta tarde, el Presidente de la Asamblea Nacional señor Yanguas, recibió a los periodistas extranjeros.

El señor Yanguas pronunció un discurso en francés, agradeciendo el interés demostrado por la prensa extranjera en lo que respecta a la constitución de la Asamblea. Expuso las características del nuevo organismo, en el que se ha procurado ponderar los intereses y tendencias, por tratarse de un momento de evolución hacia el régimen definitivo. Se lamentó de la ausencia en la Asamblea de los socialistas, confiando en que acabarán por concurrir a ella, pero que no obstante figuran obreros libres y católicos. Terminó el señor Yanguas diciendo que celebraría que no precise agotar los tres años de duración, pues hasta ahora sólo ha recibido las renuncias de la esposa del señor Besteiro, de don Fernando de los Ríos y del señor Francos Rodríguez, éste por motivos de salud.

Accidente automovilista

Cerca del pueblo de Torredonnes, ha volcado esta tarde un automovil a causa de haberle fallado los frenos.

Resultaron tres heridos graves, de los que ocupaban el vehículo y dos ilesos.

Te en honor de los asambleístas

En el ministerio de la Guerra se ha dado hoy un te, en honor de los asambleístas.

Al señor Primo de Rivera le acompañaban los ministros señores duque de Tetuán, Mar-

...Anido, Cornejo, Aunós y Callejo. La asambleista doña Blanca de los Rios, entregó al señor Primo de Rivera un telegrama que le habian enviado los presos de San Miguel de los Reyes, de Valencia, solicitando un indulto con motivo de las actuales fiestas.

El señor Primo de Rivera pronunció un breve discurso, diciendo que la Asamblea se manifestará con la opinión pública sin ficciones, porque en España estábamos acostumbrados a interpretar el silencio como asentimiento. En breve llegaremos a la aprobación de que se manifieste una forma activa, pues realizaremos una obra de templanza y fecundidad. Terminó diciendo que estaba satisfecho de la impresión que habia producido la Asamblea en el extranjero.

Un millón para un matrimonio

El número que ha sido agraciado con el segundo premio de un millón de pesetas en la jugada de la Loteria de hoy, fue vendido en la Administración de la calle de Carretas. Adquirió el billete entero un matrimonio recién casado que se encontraba de paso en Madrid.

Atestado por el último complot

La Policia de Madrid ha terminado el atestado que estaba instruyendo por el último complot revolucionario descubierto.

El director general de Seguridad, entregó las actuaciones al capitán general de Madrid.

Para Zaragoza

Como se tenia anunciado, esta noche salieron para Zaragoza, los generales Primo de Rivera, duque de Tetuán y Sanjarjo.

Del Extranjero

Madrid, 11

La revolución en Méjico

Cablegrafian de Méjico, que apesar de los informes oficiales que aseguran sofocada la rebelión en aquella República, se sabe que el general Escobar y los jefes gubernamentales han pedido urgentemente diez mil hombres para combatir contra las gentes rebeldes

que manda el general Huerta. Este se esfuerza para unirse a las tropas del general Gomez y presentar un frente único contra los gubernamentales.

Añaden que tres columnas revolucionarias se disponen a atacar a Nuevo Laredo y asegurarse la entrada en la capital de Méjico.

PERPEN

BOTICA CENTRAL
DEL LICENCIADO
JOSÉ PÉREZ LÓPEZ
Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones químicas. Especificos nacionales y extranjeros. Agua mineral. Ortopedia. Algodones, gases y vendas antisepticas.
Servicio emperado y económico
REAL NÚM. 15. — ALMERIA

GACETILLAS

Multa gubernativa

El señor Gobernador civil ha impuesto la multa de 15 pesetas, a Amelia Merlo Cirera, por haber le ocupado una pesa falta en el establecimiento que posee en la calle del Encuentro.

Entre mujeres

En el callejón llamado de Rapalo (Puerto), promovieron una riña y gran escándalo, Adoración Belmonte López, Antonia Garcia Garcia y Margarita Garcia Garcia, resultando la primera con erosiones en la mano derecha, siendo curada en la casa de socorro del distrito.

Carreros escandalosos

Por hallarse formando escándalo en la Rambla del Obispo y desobedecer a la autoridad, fueron detenidos por la Guardia municipal los carreros José Montesinos Martinez, Francisco Fernandez Cerdan y José Muñoz Roda.

Para Correos y Telégrafos

En la «Gaceta», del dia 9 se anuncia un concurso-examen extraordinario para cubrir 30 plazas de encargados de Estafetas de Correos, con 1.000 pesetas anuales y 27 de igual clase de Telégrafos con 1.500.

Doctor Fernandez Palacios

MÉDICO Y ODONTÓLOGO

Ha llegado de Madrid y ha empezado a pasar consulta en su clinica del Paseo del Principe 10, 2.º «Antiguo del Hotel Simón» el afamado especialista en la corte en enfermedades de la boca y dientes, Doctor Fernandez Palacios que recibirá de 10 a 2 por la mañana y de 4 a 8 por las tardes todos los dias.

Décimo extraviado

El labrador Manuel Toranzo Abad, ha denunciado en la Comisaría de Vigilancia habérsele extraviado un décimo de la jugada de la Loteria celebrada ayer.

Procesión

El domingo 23, por la tarde, tendrá lugar la procesión de la Virgen del Carmen, que saldrá de la parroquia de San José (Barrio Alto).

Día festivo

Hoy por estar declarado festivo, no habrá oficinas públicas.

Crédito de Ultramar

Se ha ordenado les sean abonadas 219'50 pesetas como crédito de Ultramar a Hilario Garcia Guillén, de Almeria.

Se alquila

En sitio céntrico se alquila una casa de planta baja con jardin y numerosas habitaciones bien decoradas. En esta imprenta informarán.

Peticiones

La Sección Administrativa de primera enseñanza, ha pedido al Ayuntamiento las casas y calles designadas para instalar las dos nuevas escuelas concedidas a Almeria.

Don Francisco Ibañez Estrella, ha solicitado establecer un auto para el servicio público en la parada del Bulevar.

Y don José Castillo Marquez, pidió realizar obras en una casa de la barriada del Alquian.

Secretarios nombrados

La «Gaceta» del dia 9, publica los nombramientos de Secretarios de los Ayuntamientos de Castro de Filabres don José Andrés Contreras y de Ocaña de Alboloduy don Teodoro Miranda Ibañez.

Mordido por un perro

En la casa de socorro ha sido curado el niño de 10 años de edad Luis Castillo Marcos, el que padecía varias erosiones que le causó un perro propiedad de Patricio Quesada.

Repartimiento extraordinario

El Sindicato de Riegos ha pucsto al cobro el reparto extraordinario sobre los terrenos que se fertilizan con las aguas que discurren por la boquera desnombrada del «Lugar», de Bonahadux.

C.ª de Depósitos Comerciales del Puerto de Almería.

Depósito franco para mercancías nacionales y extrajeras.

Oficinas y Almacenes, Muelle de Puente.

GASOLINA "EL CLAVILEÑO"

0'58 litro

Surtidor Puerta de Purchena

HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ

GERONA, 5

MADERA PARA BARRILES
OPORTO marca ALFREDO RODRIGUEZ,
Gallegas superiores,
Barriles con serrín.

CARBONES
CARDIFF, 1.ª Lista del Almirantazgo.
Antracita Cobbles cribada
FRAGUA Grueso y menudo

Precios sin competencia

Ginés de Haro y Haro

Abogado

Reyes Católicos, 19. Horas de despacho de 10 a 13.
Agente en Madrid para toda clase de negocios.

BULGARIA

Sociedad de Seguros. Seguros marítimos. Poderosas garantías.

Delegación general, Puerta del Sol, 14.—MADRID.

A. Vizcaino

DENTIST

Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5
Conde Oñalía, 20 pral.

JOSÉ SORIANO ROMERA

Especialista en niños

EX-AUXILIAR DE LA

CLÍNICA DE NIÑOS DE GRANADA.
Consulta de 3 a 5.—Conde Oñalía, 6

Lea usted

'La Crónica Meridional'

La Dentición de los niños se facilita grandemente administrándoles la **Denticina Moreno**

La DENTICINAMORENO es un excelente remedio para combatir las afecciones del estómago y vientre de los niños. La DENTICINA MORENO es un heroico remedio para combatir los accidentes peligrosos de la dentición. Es tan agradable al paladar como la leche, razón por la que los niños la toman con verdadero placer. La DENTICINA MORENO cura los **vómitos y diarreas**, facilita los brotes y desarrollo de los dientes; evita el picor de las encías, haciendo desaparecer la baba, suprime la fiebre (calentura), combate los ataques de alferecía y en general todos los accidentes que lleva consigo el periodo de la dentición. La DENTICINA MORENO, nutre y fortifica a los niños, permitiendo el uso de la misma una alimentación reparadora que sin este eficaz medicamento no podrían soportarla los estómagos debilitados.—Para su administración a la instrucción que acompaña al frasco. Como garantía exigir mi firma y rúbrica en las etiquetas y garrantillos de los frascos.

De venta en todas las farmacias y droguerías

Depósito general: Farmacia y Laboratorio de J. MORENO CALVACHE, Camachos, 26, MURCIA. Depósito para la venta en Almería Farmacia de DON JOSE ENCISO.

Preguntad a los señores
medicos y practicantes por el

Clorógeno Lumen

y os dirán que es el mago de los antisépticos

Suprime inmediatamente las supuraciones y cicatriza con maravillosa rapidez las heridas.

De venta en todas las farmacias

Deposito exclusivo de LABORATORIO FARMACÉUTICO MORENO - Jada -

La experiencia demuestra
que los chocolates y dulces

Matias López

son los mejores del mundo.

Pealidos en ultramarinos y confiterías



Compañía Transatlántica de Barcelona
A. López y Compañía

VAPORES TONEROS ESPAÑOLES

Para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escalas en Málaga, Cádiz y Tenerife, saldrá del puerto de ALMERIA el día 17 de Octubre, el magnífico vapor **REINA VICTORIA FUGENIA**

y el día 12 de Noviembre el magnífico vapor **INFANTA ISABEL DE BORBON**

Amplio salón comedor para los pasajeros de 3.ª clase y camarotes especiales de 4, 6 y 8 literas para los niños pagando un suplemento de 25 pesetas por plaza.

Para Habana, Santiago de Cuba, Veracruz y New-York, saldrá del puerto de Málaga el día 25 de Octubre el **MONTEVIDE**

con escalas en Cádiz y Canarias.

DIRECTO para Barcelona, saldrá del puerto de Almería el día 31 de Octubre el magnífico vapor **INFANTA ISABEL DE BORBON**

Estos vapores admiten carga a granel para los mercaderes y EN LA AGENCIA DE ALERÍA SE FACILITAN PASAJE PARA LOS MISMOS.

Para más informes dirigirse a la Agencia en Almería de la Compañía Transatlántica calle del Comercio número 2 bajo.

NATEL

Adoptado en la Leona y Cristina de Madrid, Irene de Barcelona, etcétera, etcétera.

por sus excelentes resultados.

Laboratorio LIOPIS S. de S. 8 y 12 = MADRID.

Alimento para niños

HIPERACIOL

ANTES

PERLAS ANTIGASTRÁLGICAS

medicación el caz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acedias o vómitos después de sus comidas, debilidad, inapetencias estomacales, saururas, disenterias y en general para

todas aquellas molestias que revelen malas digestiones, sean o no dolorosas. Para a mayores datos dirigirse al Depósito Sevilla. El autor, farmacéutico Glorioso, Tetuán, 20. Almería, botica de Santo Domingo, don Juan Vivas Pérez, Paseo del Príncipe, 3.

Representantes

Se desean activos, para asunto contadores de agua. Dirigirse a FONTECHA, Apartado, 40. Madrid.

VAPORES FRIGORIFICOS.

La Unión y El Fénix Español

Garantiza mediante sus pólizas de seguros marítimos, las averías que puedan sufrir las mercancías por o a consecuencia de

ROTURA DE LAS MÁQUINAS FRIGORÍFICAS

SUBDIRECTOR PARA ALMERIA Y SU PROVINCIA

JOSÉ ROMERO BALMAS - Príncipe, 10




Los objetos de ORO PLATA COBRE LATÓN VIDRIO y los ESPEJOS se limpian admirablemente con la Pasta Universal, marca **ESPADAS**. No los raya. Los conserva nuevos.

De venta en toda España